

Credința

Soveticii se retrag...

La Londra domnește pesimismul asupra situației de la Stalingrad

BERLIN. Agenția DNB transmite: După cum s'a subliniat, în ultimele zile, luptele de la Stalingrad au luat un ritm nou. Germanii au pătruns în linie sovietice de la nordul orașului, iar o știre sosită în ultimul moment de la Moscova anunță că situația de la Stalingrad s'a înrăutățit foarte mult. Comentatorul militar al postului de radio Londra a declarat că nimeni nu mai poate ascunde situația grea de la Stalingrad și că sovieticii mai deșin numai Uzina Octombrie Roșu, care are o întindere de un kilometru pătrat. Uzina are în timp de pace 70.000 lucrători. Știri primite de la Londra prin Stockholm arată că părerea generală a cercurilor britanice este, că sovieticii au intrat din nou într-o perioadă de retrageri masive și de pierderi foarte mari.

Cu prilejul operațiilor de curățire a terenurilor ocupate din Stalingrad trupele germane au angajat lupte printre ruine, trebuind de

multe ori, să curețe clădirile, etaj cu etaj, de ultimii ocupanți.

BERLIN Agenția DNB transmite: Se află din izvor militar că la Stalingrad și în cartierele industriale ale orașului, operațiunile de curățire au ocupat în întregime ziua de luni. În aceeași timp, aviația germană a bombardat căile ferate din jurul orașului, aruncând în aer 11 trenuri între care se aflau și două formate din tancuri cu petrol.

BUENOS AIRES. Agenția DNB transmite: Ziarul New York Herald Tribune, într-o dăre de seamă asupra situației generale a fronturilor scrie: La Stalingrad situația este foarte grea, iar în Pacific se adună din nou nouă greș și întincași. Soarta aliaților este foarte grea în toate sectoarele. Se pare că inițiativa a trecut din nou în mâinile puterilor pactului tripartit.

Criza în Pacificul de Sud

STOCKHOLM. Agenția DNB transmite: Știrile transmise de corespondenții din Londra și zărilor suedeze, evidentază îngrijorarea produsă la Londra și Moscova, de succese

inregistrate de japonezi la Guadalcanal. La Washington se spune că ocuparea Guadalcanalului va duce la o grea criză în Pacificul de Sud.

Zărele ruseze mai precizează, că în Insulele Solomon au început primele lupte terestre între japonezi și americani.

atacurile britanice au fost îndreptate asupra locuințelor muncitorești. Atacul britanic a produs o indignare foarte mare în rândurile întregii populații franceze.

LA NORD-EST DE TUAPSE NIMICIREA BOLSEVICILOR CONTINUA

BERLIN. Agenția DNB transmite: La nord-est de Tuapse luptele continuă prin val și depresii, sovieticii fiind scoși, în mod sistematic din pozițiile pe care le dețin.

DNA ROOSEVELT INVITATA LA LONDRA

AMSTERDAM. (Radio.) Doamna Roosevelt a fost invitată la Londra de către regina Angliei, anunțat prin tui de radio „Cincintei”.

CHELTUELILE DE RAZBOIU ALE CANADEI

STOCKHOLM. Agenția DNB transmite: Ministrul de finanțe al Canadei a declarat: Cheltuelile de războiu ale Canadei se urcă zilnic la 9 milioane dolari.

ATACURI DE NOAPTE ASUPRA MALTEI

ROMA. Agenția Stefani transmite: Aviația germană și italiană a reluat atacurile de noapte împotriva insulei Malta și a instalațiilor sale portuare și militare.

VASE AMERICANE SCUFUNDATE

LISABONA. Agenția Stefani transmite: Aviația japoneză a scufundat în Marea Corailor un vas american de mare tonaj și a incendiat un alt doilea vas de 4000 tone.

De ce s'a dus d. Smuts la Londra?

BERLIN. În legătură cu vizita generalului Smuts, primul ministru al Uniunii Sudafricane la Londra, redactorul diplomatic al agenției DNB scrie următoarele:

Vizita generalului Smuts la Londra poate fi pusă în legătură cu inten-

sificarea legăturilor militare și economice dintre Uniunea Sudafricană și Anglia. Ea poate însă ascunde și încercarea de realizare a vechiului vis nutrit de generalul Smuts privitor la crearea unui mare imperiu sud-african.

Însă faptul cel mai probabil care a determinat vizajul d-ului Smuts la Londra, este apariția submarinelor germane în apele sud-africane și amenințarea singurului drum spre orient, care mai prezenta o siguranță oarecare pentru englezi.

D. Roosevelt, libertatea și republica Liberia!

BERLIN. Agenția DNB transmite: Oficiul Deutsche Diplomatishche Korrespondenz ocupându-se de debarcare americanilor în republica Liberia, scrie că această invazie s'a produs exact în momentul când d. Sumner Welles, subsecretar de stat la ministerul de exter-

ne al Statelor Unite, declară că USA vrea să trăiască în bună pace cu toate popoarele. Dar ocuparea Liberiei nu numai că violență în mod barbar o țară, dar lasă să se înțeleagă că nici un popor, nici o țară care cade în raza de interese a d-ului Roosevelt, nu poate fi si-

gură de existența sa. Dacă una din aceste oade în zona intereselor de războiu ale d-ului Roosevelt, sau acestuia i se pare că prezintă vreo importanță oarecare pentru războiul său, el dă ordin de invazie, ordin de ocupare.

Englezii au bombardat din nou Franța

GENEVA. Agenția DNB transmite: Postul național francez de radio a anunțat că în urma atacului aerian

dat de englezi asupra regiunii Creuzot, numărul morților a crescut la 57, numărul caselor complet distruse

la 60, a călătorilor la 300. Numărul locuitorilor fără adăpost, se cifrează la 1500. Se precizează că

Cinema „ARO”

Telefon 24-45.

AZI



că SYBILLE SCHMITZ.
O tragedie de neuitat.
Repr. 3, 5, 7.20 și 9.30.

CORSO, Arad

Telefon 23-64

AZI

La 3, 7, 9.30 cu prețuri regu-
late la 3 intrare generală Lei 40.
O victorie a filmului Italian
de ALESSANDRO MANZZONI

Logodnicii

Regia: MARIO GAMERINI.
Muzica: ILDEBRANDO PIZOTTI.
In rolul principal:
GINO GERVI, DINNA SASSOLI,
ARMANDO TALLONI, RAGGERO
RUGGERI.

Jurnal nou cu ultimele evenimente.

FORUM

Telefon 20-10.

AZI

Un succes muzical fără precedent!

Sânge vienez

Afară din program Jurnalul Nr. 35 cu
ultimele evenimente. Reprezentații-
le la 3, 5, 7.15 și 9.30. Bilete de fa-
voare și orice fel de reduceri sunt
riguros suspendate.

URANIA

Telefon: 12-32.

Repr. la 3, 5, 7.15 și 9.15

AZI

O paradă amelioare de costume
luxeose, de melodii moderne și
decoruri fastuoase. — Un triumf
al fanteziei și al bunului gust, cu
celebrul cântăreț de radio: BING
CROSBY, MARY MARTIN, BASYL
RATHBONE în

Ritmul dragostei

Jurnal de război No. 35. cu ultimele
evenimente depe frontul răsăritean.

Nu bateți

toba svonurilor!

MICA PUBLICITATE

DE VANZARE un prăzitor și un
bufet. Str. Dna Balasa 194. 0737

DE VANZARE un dulap american
și un bufet vechiu. Str. Cuza Vodă
10, ap. 1. 865

CAUT plapomar să lucreze acasă.
Adresa: str. Impăratul Traian 3
ap. 1. 877

SE CAUTA aproape de centru pt.
închiriere o casă singură și curte.
Se plătește bine. Plătesc filodor-
mă. Adresa la ziar. 878

S'A PIERDUT un buletin cu 800
lei pe numele Bladan Maria, Găsi-
tomul să-l predea la redacție fără
ceș 800 lei. 883

SCHIMB locuință de CNR cu 3 ca-
mere și accesorii cu una 1 maxi-
mum până la 2 camere și acce-
sorii dela 1 Nov. Dna Cora, orele
8—2 d. m. la Cartea funduară de
la Tribunal. 884

PIERDUT acte pe numele Varga
Antoniu. Găsitorul e rugat a le
predea contra recompensă. Schu-
bert, str. Matei Corvin 6. 889

PIERDUT Vineri seara livretul mi-
litar și buletinul dela biroul popu-
lație pe numele Pălincas Ioan Gă-
sitorul să-l predea la redacție con-
tra recompensă. 890

DE VANZARE imediat un aranja-
ment de prăvălie în stare bună,
cu vitrine, ușă, rufouri de fier, un
cântar și răzătoare. Str. Teodor
Serb 15. 891

DE VANZARE aranjament complet
de locuință, tablouri, lustre, perde-
le, sticle pentru compot. Rosenfeld
str. Dr. Ioan Robu 12. 892

CALDARE de vânzare. Calea Vi-
toarei, a doua casă dela Mureșul
sec. 893

DE VANZARE un aranjament de
crotorie modern. Adresa la ziar.
894

DE INCHIRIAT 3 camere cu par-
chet, baie și bucătărie în casă
nouă, singură, decurând spre ter-
minare, se poate închiria pe 1 an
sau 2, dacă se avansează suma de
terminarea lucrărilor. Adresa la
ziar. 895

O BLANA mormotor marou în
stare bună de vânzare la blănărie
Engelhardt str. Eminescu 1. 896

DOUA SOBE de fier de vânzare
calea Șaguna 109. 897

BODEGA Carul cu Bere angajea-
ză imediat un cheimer servibil.

DE VANZARE masă de scris, 4
fotolii de plus, oglindă consolă, du-
lap pentru haine. Str. Cuza Vodă
33, ușa 1. 899

CAMERA mobilată de închiriat
Str. Prof. Bogdan-Duică 15. 900

RESTAURANT de vânzare. Adre-
sa la ziar. 901

CAUT STRUNG prismatic de 80
cm. 1 m. sau 1 1/2 în stare bună.
Bul. Ref. Ferdinand 44. Telefon
No. 12-95. 868

CUMPAR și vând haine pentru fe-
mei și bărbați, cu garanție. HAC-
KERR, Arad str. Ilarie Chendi 11

PRIMESC în gazdă elevi sau e-
leve. — Tot confortul, Adresa la
ziar. 909

ZEISS Punktal ochelari și ochi
din sticlă la firma Iosif Reiner,
optică și bijutier Arad Str. Colo-
nel Pirici 3. 871

DE VANZARE o tricicletă, tipog-
rafie Ienciu, Bul. Carol 6. 875

SE CAUTA pentru imediat anga-
jare, un contabil, un conducător
de locomotivă, un picier de ora-
gine etnică română. Oferte pe lă-
gă salar, locuință, încălzit și lu-
minat. Sopotol, Industrie de pă-
duri, Gara Ioaniș, jud. Bihor. 867

CAMERA combinată nouă, de vân-
zare. Adresa la ziar. 773

DE VANZARE dulap american și
un bufet vechiu. Str. Cuza Vodă
10 ap. 1. 866

1000—1500 LEI câștig zilnic ori
cine cumpără un aparat de trico-
tat cu mâna; prețul lei 3500. An-
gajăm reprezentanți în toate ora-
șele și comunele. Câștig zilnic cea
1000 lei. Vând ocazie mașină de
tricotat mare nr. 16; Cumpăr ma-
șină mică nr. 6—7. Informații la
firma „Norocul” str. V. Conta 25,
Șega, orele 8—8. 856

UCENIC și ucenică caută tipogra-
fia Ienciu, Bul. Carol 6. 875

Măine după masă concertul Muzicii Militare la Teatrul Comunal

Un excelent program va delecta publicul arădan

ARAD. După cum am arătat în
ziarul nostru, Miercuri, 21 Octom-
vrie ori, la orele 5 după amiază
va avea loc în sala teatrului co-
munal un mare și foarte frumos
concert dat de către Muzica Mili-
tară din garnizoană. D. locolenent
I. R. Botto, ca și cu alte dăți și
acum ne va prezenta un program
care va rămânea multă vreme în a-
mintirea tuturor acelor care au
fost în simpatia lor această mi-
numată muzică. În program după
cum s'a mai arătat vor figura
puncte din muzica aleasă, din o-
pere cunoscute și din repertoriul
romănesc. După felul cum a fost
înțocmit acest interesant program
lăsa să se întrevadă că această
audiție muzicală va fi una dintre
cele mai frumoase pe care excele-
nța noastră muzică o prezintă
publicului dela noi. Să sperăm că

toți aceia care au aplaudat și pă-
nă aci producțiile acestei mu-
zică, care are în fruntea sa pe
eminentul dirijor, locot. I. R. Botto
vor fi prezenți și vor asculta cu
aceeași plăcere și minunatul pro-
gram de mâine, care în majorita-
tea lui cuprinde muzică romă-
nească și ușoară, adică cele mai
populare și melodioase compozi-
ții ce au fost lansate până în pre-
zent. Locuri se pot rezerva la ca-
sa teatrului în fiecare zi între o-
rele 11—13 și 17—19. Aci arătam
că intrarea este liberă, numai pro-
gramul este obligator. Venitul es-
te întrebuințat pentru membrii
muzicii. Cine dintre prietenii mu-
zicii — ne întrebăm noi — nu
va da obolul său acestor harnici
și excelenți suflători? Merită aten-
țiunea noastră a tuturor.

Un exceptional spectacol teatral la Arad

Azi: „Fiii marchizului”, cu Ion Iancovescu și Vasile Birlie în frunte

ARAD. Azi, Marți, 20 Octombrie se
va reprezenta pe scena teatrului co-
munal din localitate comedia „Fiii
MARCHIZULUI” în rolurile principale
cu marii noștri I. IANCOVESCU și V.
BIRLIE. Atragam atențiunea publicu-
lui arădan asupra acestui comedii
și asupra rolurilor excepționale ce
dețin cei doi protagoniști ai tea-

trului nostru în spectacolul de astă
seară. A prezenta pe Ion Iancoves-
cu, ori pe Vasile Birlie, publicului
dela noi, găsim că este cu totul de
prisos. Spectacolul începe precis la
orele 21.

Bilete la agenția Ilieșiu, Bdul Reg.
Maria, telefon 22-55.

Croială ireproșabilă, execuție excelentă după ultimele jurnale. Te-
sătorie artistică

Mihail Weisz

CROITOR Arad, Str. Eminescu 21-23.

Palatul Földes.)

Înainte de a cumpăra, VIZITATI

Blănăria VLAD M.

PLATA CATEDRALEI 12.

Frații Ghișa

Proprietar
Oclavian Ghișa
ARAD

Vizitați cu încredere magazinul Frații Ghișa Bul. Reg. Ferdinand No. 7 bine asortat cu mărfuri de toamnă și oane și pânză garantată.

Se schimbă atitudinea Angliei față de comunisti

STOCKHOLM. (Rador.) Agenția DNB transmite:

Ziarul Social Demokraten anunță din Londra că d. Bevin, ministrul muncii a făcut la congresul uniunii lucrătorilor din transporturi decla-

ra, cu privire la „afacerea din strel nătate” că Anglia nu ar da Rusiei Sovietice tot ajutorul promis.

Oratorul a declarat ca răspuns la criticile comunistilor englezi, că a-

cestia au făcut înainte de război tot ce au putut spre a sabota pregătirea de război a Marii Britanii.

— Nu voi uita niciodată această atitudine, — a încheiat d. Bevin.

AUDIENȚE LA MAREȘALUL PETAIN

VICHY. Agenția Havas-Ofi a primit în cursul zilei de ieri pe d. Laval, președintele consiliului, pe d. Scapini, pe amiralul Darlan și d. Rochet, secretarul general al ministerului de externe.

„ORBIS”

atelor artistice de fotografie. Magazin de articole de sport, muzică și jucării

ARAD, STR. BRATIANU 2-4.

Telefon 16-19.

Atențiune!

FUJA GHEORGHE

TEXTIL ENGROS

ARAD, STR. DR. IOAN ROBU 2.

Telefon 13-17.

Baia de fier

renovată

S'A DESCHIS.

RESTAURANTUL

Calanici Gheorghe

ARAD, STR. METIANU 1.

servește tot felul de mâncări reci și calde. Buffet asortat. Serviciu prompt și curat.

Blănării. Execută tot felul de blănuri și transformări cu materialul adus de clienți. Prețuri reduse.

FIRMA

E. Rosenzweig

Bd. Regina Maria Nr. 21, în curtea

FARMACII DE SERVICIU, ARAD
Marți

LAGER, Bdul Regina Maria 25
BERGER, Calea Saguna

Farmacii permanent deschise:
Ghinaclu, Calea A. Vialcu
Nistor, Grădiște.

Iarăși organizarea de după războiul a lumii

STOCKHOLM. (Rador.) Agenția DNB transmite:

Asociația americană pentru politică externă declară, după cum anunță United Press din Washington într-un raport privitor la planurile britanice de după război pentru reorganizarea lumii, că englezii sunt de părere că răspunderea pentru înțelegerea unei noi organizații internaționale revine în primul rând, celor patru mari puteri: Statele Uni-

te, Uniunea Sovietică, China și Anglia.

Până acum se pare, continuă raportul, că englezii se gândesc să joace un rol în deosebi în Europa, în Atlantic și în Orientul de Mijloc. Ei ar lucra cu Statele Unite și cu Uniunea Sovietică astfel încât Anglia ar servi drept punte între Statele Unite și URSS. În Extremul Orient soarta pare mai puțin lămurită, dar nu trebuie să se creadă că se va ajunge la reîntronarea ve-

chilului sistem. Englezii așteaptă că regimul din Ciungking, ajutat de Statele Unite și de URSS să preia acolo rolul conducător.

Deși în aparență poporul britanic pare mai entuziast pentru Uniunea Sovietică decât pentru Statele Unite, este clar că guvernul și majoritatea celor care elaborează planurile de viitor, sînt favorabili unei colaborări cu Statele Unite pentru conducerea comună a politicii post-belice.

Avion sanitar german atacat de englezi

BERLIN. Agenția DNB transmite din cercul competent: Aviația britanică a atacat un avion sanitar german care transporta un număr de 16 grav răniți. Avionul german a fost lovit de două obuze, iar câțiva răniți au fost din nou răniți. La bord s'a declarat un incendiu, care a fost stins de membrii echipajului. Avionul a lansat semnale S. O. S., iar avionul britanic a chemat în ajutor avioanele de vânătoare, care so-

șind, au atacat din nou avionul german. Acesta, cu toate că a fost lovit, datorită priceperii pilotului, a reușit să aterizeze pe aerodromul de destinație. Printre răniții transportați se găsea și un pilot american rănit la El Alamein și capturat de germani. La debarcarea din avion, pilotul american a declarat: Dacă aș fi avut o armă aș fi tras și eu asupra englezilor.

— La 1 Noiembrie târgul de toamnă al Aradului. Se aduce la cunoștință generală că, târgul de țară din toamnă anulului curent al orașului Arad, pentru mărfuri și vite de tot soiul, va avea loc o singură zi, Duminică, la data 1 Noiembrie 1942.

— Aviz pentru proprietarii de case. Direcțiunea întreprinderilor comunale face cunoscut: Constatându-se că numegusuși rezultat din tăierea lemnelor de foc — în majoritatea cazurilor — este lăsat în stradă, facem cunoscut: Onor. public, că acela trebuie adunat și transportat de pe teritoriul public imediat după terminarea tăierii, pentru a nu fi împrăștiat de ape și vânt.

Inspectoratul Jandarmilor Timișoara
Legiunea Jandarmilor Arad
PUBLICAȚIE DE LICITAȚIE

Se aduce la cunoștință publică, că în ziua de 8 Noiembrie 1942 orele 8 dimineața se va vîde prin licitație publică orală în oborul de vite Arad un cal proprietatea Legiunii de Jandarmi Arad, conform ordinului Nr. 16773 din 8 Octombrie 1942, al Inspectoratului Jandarmilor Timișoara.

Comandantul Legiunii
Jandarmilor Arad
V. Dărmănescu.

Faceți cea mai mare grijă
în împărțirea alimentelor!

CINE VINE LA ARAD, VIZITEAZĂ

Librăria Germană

din ARAD, STR. EMINESCU 28.

Unde veți găsi:

Toate manualele școlare și rechizitele necesare, precum și de culete precum și un foarte bogat asortiment de cărți pentru mic și mare.

SPORT

Duminică cea mai interesantă zi din Cupa Eroilor

La Arad joacă Gloria — UDR, Crișana — SSMR

ARAD. Prezum se vede din programul arătat mai sus, Duminică amândouă grupările locale, Gloria și Crișana CFR vor susține pentru ultimul lor joc pe arena Gloria, având adversarii pe UDR și SSMR, cele două grupări reștane. Această ciocnire între arădani și reșteni promite foarte mult. Va fi fără îndoială o mare rivalitate de ambiții. Cine va învinge pe cine, față întrebarea: Aradul sau Reșița? Lupta va fi dintre cele mai aprige, pe viață și pe moarte. De rezultatu acestuia depinde și situația în clasament. Crișana are până în prezent 4, iar Gloria numai 3 puncte câștigate. Vor reuși amândouă, cum este de dorit, vor trece mult spre frunte vor pierde, cedează întâietatea Reștei, etc.

re dealtfel și până acum s'a comportat peste așteptări de bine. Cu amănunte vom reveni în numărul următor.

Faceți economie de lemne...

întrebându-l cumpărătorul patent „FUVA”. Servește la gătit, copt și încălzit, cu ajutorul oricărui sistem de lampă: Aragaz, petrol sau benzină. De vânzare:

Corneliu Mărcuș

ARAD, STR. ROMÂNULUI Nr. 4.

U t i m a o r ă

„Banheri la grătar”

Circulația banurilor este azi foarte intensă, deci comerțul este foarte activ. Bănușii, mărfurile și tot felul de articole, utile sau inutile sunt cautate cu înverșunare de marea masă a populației. E firesc așa dar, ca magazinele și comercianții, fabricile ca și reprezentanțele să realizeze câștiguri bune și în orice caz care atrag pofta și a cetățenilor care prin profesia lor sunt în alarmă de comerț. Aceștia — laici, ca să le zicem așa — caută adesea prilejul ca să ia o formă sau alta să intre în combinațiuni comerciale, plasând acolo capitaluri mai mici sau mai mari, după împrejurări. Dar, după cum se întâmplă adeseori, câștigul ce-l realizează, deși proporțional, e îndestulător, ei nu se mulțumesc cu el, și atunci, crezându-se nedreptățiți și necunoscând tehnica și principiile comerțului, încep să facă presiuni asupra comercianților, forțându-i la restituirea instantanee a capitalului plasat, ca și a unor cote de câștig mai mari decât capitalul.

De aci nează, neajunsuri și chiar și procese dacă dorim. Noi nu ne-am fi sesizat de acest fenomen, dacă el nu ar exista. Că unii și alții, în necunoștință de cauză își pierd adesea capitalurile vărâte în nu știm ce afaceri nebuloase, asta îi privește peșenai. Cazul acestora nu ne preocupă, mai ales că tot ce fac persoanele indicate aci, o fac pe ascuns și deci cu înconjurarea legilor în vigoare. Ceeace ne preocupă pe noi și firește de ce s'a sesizat opinia publică stă cu totul în altceva și acest lucru vrem să-l relevăm. Comercianții laici, cum l-am numit mai sus, pe lângă faptul că sunt lipsiți de tehnica lucrurilor și de teoria necesare în legătură cu comerțul și amănuntele acestuia, când nu se văd, imediat în posesiunea unor câștiguri imediate, și mari, cât mai mari și cât mai grase, atunci fac mult rău oamenilor de meserie pe care îi stingheresc cu plasamentele lor provizorii. N'au răbdare unei întreprinderi serioase și nu pot aștepta până să le vină rândul, în mod cinstit la câștigul pe care îl merită și care îi se cîvine după plasamentul făcut. Iată pentru ce ar fi foarte bine ca negustorii serioși să lucreze numai cu persoane serioase ori cu instituțiuni bancare competente, lăsând în plața Domnului pe capitaliștii de „războiu” să-și vadă de treburile lor în altă parte.

D. M.

Bolșevicii dela Stalingrad sunt obosiți

STOCKHOLM. (Rador). ȘTIRI DIN MOSCOVA ANUNȚA CA ÎNAINȚAREA GERMANA ÎN DEFERITELE SECTOARE DIN STALINGRAD CONTINUA FARA ÎNCETARE. SOVIETELE NU MAI ÎNCEARCA NICI MACAR SA ASCUNDA GRAVITATEA SITUAȚIEI. CO-RSPONDENȚII DIN MOSCOVA AI ZIARRELOR ENGLEZE DECLARA CA TRUPELE SOVIETICE DAU SEMNE DE OBOSEALA ȘI CA LIPSA DE PRODUSE ALIMENTARE AGRAVEAZA ȘI MAI MULT SITUAȚIA.

Au reînceput tulburările în Indii

BANGKOK. Agenția DNB transmite: Știri primite din India anunță că manifestările și revoltetele Indienilor au reînceput cu o vigoare mai mare. În provincia Bengală au fost ciocniri între manifestanți și trupele britanice. De ambele părți s'au înregistrat numeroși morți și răniți.

17 avioane australiene doborâte

BERLIN. Agenția DNB transmite: Puternice unități aeriene au atacat din nou Port-Moresby. Cu acest prilej 8 bombardiere grele australiene a fost distruse pe sol. În luptele aeriene ce au urmat, alte 9 avioane australiene au fost doborâte. Japonezii au pierdut două avioane.

Atac sovietic respins la Voronej

BERLIN. Agenția Rador transmite: După cum se comunică din Berlin, bolșevicii au încercat să străpungă linia germană la Voronej printr'un contraatac de descongestionare. Atacul a fost complet respins.

Iranul sub teroarea engleză

ISTANBUL. Agenția DNB transmite: În urma ingerințelor și teroarei exercitate de britanici și a ultimatumului dat zilele trecute, guvernul iranian a făcut nouă concesii britanicilor.

Printra aceste figurează punerea la dispoziția anglo-sovieticilor a unui mare număr de muncitori indigeni, lărgirea controlului, etc. În același timp guvernul iranian a

păblicat o declarație prin care face cunoscut că în cazul când operațiunile militare vor atinge teritoriul iranian, Iranul va intra în război alături de englezi.

În Argentina nu mai circulă camioane

BUENOS AIRES. (Rador). AGENȚIA STEFANI ANUNȚA CA DIN PRICINA LIPSEI DE BENZINA TOATE CAMIOANELE AU ÎNCETAT DE A MAI CIRCULA. EXCEPȚIE FAC NUMAI CAMIOANELE CARE TRANSPORTA ARTICOLE ALIMENTARE.

Încercuirea americanilor la Guadalcanal

MILANO. Agenția Stefani transmite: Corriere dela Sera anunță din Shanghai că trupele japoneze sunt pe cale de a încercui, arpa stângă a forțelor americane ce luptă în Guadalcanal, în apropierea insulei au fost scufundate două vase americane.

Noua eforie a căminului de ucenici

ARAD. În prezența d-ului Octavian Păcuraru, șeful Inspectoratului regional al muncii din Arad, s'a constituit erii noue eforie a căminului de ucenici, instituită prin decizia ministerială Nr. 55505--1942. Din noua eforie fac parte, ca membri de drept, d-ii: Nicolae Avram, director, delegatul primăriei, ing. D. Șerbănescu, delegatul camerei de comerț, Ionel Filipaș, delegatul Camerei de Muncă, preot C. Mureșan, din partea bisericii ortodoxe, preot Victor Precuș, din partea bisericii greco-catolice, T. Orădean,

din partea cursanților profesionale pentru ucenici. Membrii cooptați și activi sunt d-ii: dr. A. Botiș, delegatul casei asigurărilor sociale, dr. Ionel Trăflescu, reprezentantul patronilor comercianți, ing. Simion Aibu, delegatul patronilor industriași, C. Ipsilanti, reprezentantul salariaților. Tot erii a constituit și biroul eforiei, președinte fiind ales d. dr. Ionel Trăflescu. Vice președinte d. Ionel Filipaș, casier d. C. Ipsilanti, iar secretar d. Al. Șeban, directorul căminului de ucenici.

ENGLEZII NU POT ÎNAINȚA ÎN MADAGASCAR

VICHY. (Rador.) Secretarul de stat al coloniilor comunică:

În ciuda vîgurosului asalt pe care inamicul îl dă de trei zile, pozițiile noastre din insula Madagascar nu au pîtit să cucerite. Trupele franceze continuă să apere cu succes pozițiile dela sud de Ambohitra.

— Sătenii amendați. Au fost amendați cu câte 2000 lei săteni Serendani Gheorghe, Roman Gheorghe și Roman Nica din comuna Cuvîn pentru infracțiune la Decretul Lege de mobilizare agricolă, comisă prin aceea că au transportat grâu de pe câmp, în timpul oprit.